

## 自古中原多礼仪 国字宋河 礼遇天下

产自老子故里的手酿原浆



中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司 地址：郑州市红专路63号附2号辅仁大厦 电话：0371-60117562 / 60117568 传真：0371-60117550 www.songhe.com.cn

# 多省道路結冰 春運面臨考驗

## 武廣高鐵或首推24小時運行

香港文匯報訊（記者 唐苗苗，通訊員 謝小玲、曾勇 廣州報道）天氣轉冷，粵北部分路段近日已出現結冰現象，外界擔心會否再現2008年春節前因雨雪冰凍災害造成交通大混亂情況。管轄廣西和廣東、貴州、湖南等部分地區鐵路的南寧鐵路局昨日表示，包括客流量過大和特殊天氣在內的多個因素將使鐵路春運面臨考驗。廣鐵方面表示，如遇極端雨雪冰凍天氣，可能會首次安排武廣高鐵列車全日24小時運行。



### 鄭州鐵路局「雙鷹」

香港文匯報訊（記者 程相達、實習記者 芮控穩 鄭州報道）鐵道部規定2012年春運時間為1月8日至2月16日，作為全部實施實名制售票、網上售票的第一個春運，維護治安工作繁重。針對今年春運新特點，鄭州鐵路局已於2011年12月10日啟動了春運安保方案，較鐵道部規定時間提前28日。

據了解到，為確保春運安全，鄭州鐵路將組建打擊盜竊旅財「鐵鷹」、打擊票販子「獵鷹」兩支專業隊伍，構築人力、儀器、警犬檢查三道防火牆，用來打擊侵財違法犯罪和倒票違法犯罪。為此，鄭州鐵路公安處將投入專職檢查力量1100餘人，設立55個「安檢通道」，實施人力、儀器、警犬檢查相結合，構築三道「防火牆」。同時，在火車站周邊、進站、候車、站內乘車、旅客列車等區域部署「五道防線」，24小時定崗、定責確保警情早發現、早處置。

另外，為確保春運期間旅客快速購票、安全出行，鄭州火車站將開足東西售票大廳66個售票窗口，以及市內154個代售點，部分代售點延長售票時間。

### 分隊備戰春運

據悉，冷空氣侵襲之下，近日，內地不少地區道路出現結冰現象。截至3日，貴州開陽、遵義等30個縣（市、區）出現降雪，其中地勢較高的畢節市威寧縣境內出現道路結冰和電線覆冰現象。此外，京珠高速粵北部分路段護欄出現結冰現象。對此，南寧鐵路局強調，春運期間，中國西南東部、江南西部和長江下游地區可能出現較強的階段性低溫雨雪冰凍災害，一旦出現這些災害，將會對鐵路的運輸秩序和安全造成極大影響。

均客座能力僅382.1萬座，缺口200多萬座。一票難求問題仍存在

無論節前節後，一些重點時段和重點車次的問題依然十分緊張，一票難求的問題仍會存在。

針對客座缺口、客流激增及雨雪冰凍災害，廣州鐵路集團4日公佈2012年春運旅客運輸方案。為擴大運力，廣鐵今年進一步優化了高鐵運行方案，武廣高鐵日開行列車增至100對（列車從廣州南開到武漢北，再從武漢北開回廣州南，叫做一對，下同）。廣鐵透露，節前學生流和務工流重

疊，如遇到突發客流，可能會有3-5天將首次嘗試延長武廣高鐵運行時間，甚至嘗試24小時不斷運行。

#### 廣鐵制定百個應急預案

廣鐵集團副總經理陳敏透露，如遇突發客流，廣鐵還將根據情況，臨時增加開行對數或組織列車重聯運行。預計節前的1月15日至20日間將呈現長時間高峰平台的新特點，日均客流高達98萬人，在這個時間段，如果客流突然增大，或者遇上極端雨雪冰凍天氣，或者因為其他列車故障導致旅客大量滯留，會嘗試將武廣高鐵從廣州

南站發的末班車時間從晚上22時延長至24時，甚至有可能取消夜間檢修，首次嘗試安排武廣高鐵列車全天候24小時運行。陳敏強調，即使是24小時運行，也會嚴格遵照動車運行40小時必須檢修的安全規則，夜間運行的列車將安排於白天檢修。

陳敏稱，從去年10月開始，廣鐵集團已對主要行車設備設施進行了全面的檢查整修，但仍然可能發生因客流突增、天氣突變、設備故障、列車晚點、旅客滯留等因素帶來的非正常情況，為此，廣鐵在各個環節共制定了124個應急預案，而武廣高鐵24小時運行只是其中之一。

## 鐵路企業新年加薪

香港文匯報訊 據《新京報》報道，記者昨天從鐵路部門獲悉，繼去年為鐵路一線職工漲薪後，鐵道部下發《關於2012年增加企業職工工資的指導意見》，要求自今年1月1日起增加鐵路企業職工工資。據了解，包括北京鐵路局在內的各鐵道部屬企業單位正在制訂具體實施方案。

根據《意見》規定，此次增加工資分為崗位工資、工齡工資和運輸生產一線職工崗位津貼。增加崗位工資的人員範圍為：鐵路企業在崗職工、鐵路局組織輸出的集體外勞務人員、經組織安排離開工作崗位到學校學習的原在崗職工。

增加崗位工資的標準為：崗位序列1-9檔的崗位工資標準增加360元，22-26檔的崗位工資標準增加490元，10-22檔分別按10元的標準遞增。

#### 工資傾斜一線職工

《意見》指出，為體現工資分配向運輸生產一線職工傾斜，自2012年1月1日起，將2011年建立的運輸生產一線職工崗位津貼標準由100元提高到300元。

《意見》還要求，為進一步發揮工齡工資單元的功能和作用，自2012年1月1日起，按人均月60元的標準，增加職工的工齡工資。



## 東莞企業產問題油 或致不育

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道：位於廣東省東莞中堂鎮蕉坑泥塘泥牛工業區的水隆食品廠是間只有10多名工人的小廠。調查發現，該廠用大豆油、棕櫚油、花生油香精加粗製棉籽油勾兌成花生油，日產約3.5噸，銷往深圳、東莞、佛山及省外的廣西、湖南、江西等地。



3日，東莞市工商局對長安、常平、石碣等地的農貿市場進行了突擊檢查，查處了大批由水隆食品廠生產的「問題油」。其中在常平鎮橋滘村常黃路的廣順百貨發現，貨架上擺放着食用油近20個品牌，其中6個品牌的食用油生產商是中堂水隆食

品廠，涉及到「魯香」、「口口香」、「品上品」等6個品牌，工商部門經過近三個小時的清點盤查，共查獲了599支「問題油」。浙江大學食品與營養系主任應鐵進教授表示，未精煉過的棉籽油有毒。粗製棉籽油可造成生精細胞損害，導致睪丸萎縮，致男性不育。

### 強冷空气襲粵 最大降溫7℃

香港文匯報訊（記者 沙飛 廣州報道）昨日，一股中等強度的冷空氣全面進入粵南，導致廣東地區溫度大幅下降，部分山區最低氣溫可達0℃左右，有雨夾雪和冰凍。預計今、明兩日廣東氣溫持續下降，並伴有一下小到中雨的降水過程，廣東對開海面有7級陣風。

受冷空氣影響，昨日上午廣東省北部和西部偏西地區出現了小雨的降水，其餘地區以陰天為主。廣東省氣溫明顯下降，降幅最大達7℃，其中東南部氣溫下降2.4℃，其餘地區下降4-8℃。昨日早晨，韶關、清遠北部和河源北部出現了3-5℃的低溫，京珠北雲岩段高速公路護欄出現結冰現象。廣州市區錄得8.2℃，較前一天下降了4.5℃。廣東省氣象局預計，6-7日雨勢減弱，中南部逐漸轉為陰天間多雲的天氣，氣溫緩慢回升。

### 新聞簡訊

#### 蘭海高速公路車禍 16人死

據中新社4日電 記者從貴州省貴定縣委宣傳部獲得最新消息稱，蘭海高速貴新段發生的交通事故已致16人死亡。據了解，1月4日18時30分，一輛車號為皖J06318的大型客車在蘭海高速貴新段因雪凝天氣發生一起交通事故，該車核載53人，實載56人（含3名小孩）。據悉，事故發生後，當地政府立即開展緊急施救。截至截稿，事故已造成16人死亡。目前，救援工作仍在進一步進行中。



#### 煤堆滑落 20人死傷

據中新社4日電 雲南省富源縣宣傳部門4日晚向媒體通報，3日下午該縣十八連山鎮平慶堆煤場發生煤堆滑落事故致11人受傷。截至目前，其中9人因搶救無效死亡。據介紹，事故發生於3日17時20分，平慶堆煤場正清理存煤供應電煤時煤堆發生滑落，致11人受傷。事故發生後，當地政府迅速啟動事故應急預案，安

監、公安、衛生等相關部門負責人趕赴現場，開展傷員救治和善後處理以及事故情況的進一步核查工作。目前，事故善後工作正有序開展。2名傷者還在醫院救治，生命體徵平穩。4日，富源縣緊急召開安全生產緊急視頻會議，全面部署安全生產工作，要求對各行各業進行拉網式隱患排查並嚴格落實整改。

#### 司機撞男童 投井致亡減罪證

香港文匯報訊（記者 何冉 濟南報道）2日，山東無棣縣公安局歷時6天成功破獲一起故意殺人案。目前犯罪嫌疑人名王某已被無棣縣公安局刑拘。

據當地媒體報道，2011年12月28日上午，無棣縣公安局刑偵大隊接該縣某村民報警，稱其5歲的兒子王某某於前一日放學回家時失蹤。專案組利用警犬從失蹤現場開始追蹤，巡至犯罪嫌疑人名王某家時，警犬在其一輛五菱麵包車前徘徊不已，引起偵查人員的懷疑。

經過審查，犯罪嫌疑人名王某供述了倒車時撞倒王某某然後將其殺害的犯罪事實。據王某交代，2011年12月27日下午，王某駕駛麵包車在其家門口倒車時，將在其車後站着的王某某撞倒並致其頭部受傷，因害怕被家人發現，就將其抱上麵包車拉走投進村北的一灌漑用磚井內，見王某某在井中坐起，又隨手拾起一塊磚頭和一個廢棄的農藥瓶擊打其頭部，致其溺水死亡。